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A Verseghy Ferenc Könyvtár belső 

innovációs pályázatának keretében olyan 

módszertani műhelynapok szervezését, 

tartását álmodtuk meg, ahol élményt 

nyújtó csoportos foglalkozástípusok 

módszertanának bemutatására, 

megbeszélésére, kipróbálására kerülhet 

sors. 

 

A projekt megvalósulásával elsődleges 

célunk gyakorlati segítséget, útmutatást 

nyújtani a megyebeli és Szolnok város 

iskolai könyvtárosainak a minőségi, 

élményt nyújtó csoportos foglalkozások 

tartásához. Egyúttal szorosabb, baráti 

kapcsolatokra épülő új közösséget, szakmai 

csoportot építeni, melynek tagjai 

bizalommal fordulhatnak egymáshoz 

módszertani ötletekért, tapasztalatokért. 

A négy műhelyfoglalkozás alatt a 

jelentkezők megismerkedhetnek a 

gyermekkönyvtárunkban használt posztó- 

és bábtechnikával, a szabadulószoba 

összeállításának menetével és különböző 

digitális alkalmazások használatával. 

A projektet az intézmény Gyermekolvasó-

szolgálati, Ifjúsági, Helyismereti és 

Módszertani csoportjának munkatársai 

közösen valósítják meg. 

Az első műhelynapot 2023. május 22-én 

tartottuk Mesélő posztócskák címmel. 

 

Mesésen indult a szakmai nap Kocsis 

Andrea bemutatójával 

A posztótechnika nem más, mint egy 

szemléltetési mód, melynek alkalmazása 

során a filcanyagból készített síkbábokat 

egy enyhén döntött, filcanyaggal bevont 

táblára helyezzük fel, miközben mesélünk, 

vagy adott témában nyújtunk a gyermekek 

szintjének megfelelő ismereteket. 

 

 

MÖCS: Módszertani ötletek csoportos foglalkozások tartásához 

https://vfmk.hu/
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A napot a Két bors ökröcske című 

posztótechnikával tartott népmesével és az 

Egészséges életmód ismeretterjesztő 

foglalkozással nyitottuk.  

 

Munkácsiné Szabó Katalin foglalkozása 

 

A résztvevők ezen kívül láthattak, 

tapinthattak többféle témához készült 

filcfigurákat és háttereket. 

 

Majd megismertettük őket az elkészítés 

menetével, fortélyaival. Végül pedig 

előkerültek a sablonok, filcanyagok, 

ceruzák, tollak, porpasztellek, ollók, 

ragasztók és a hajlakk. Mindenki lelkesen 

rajzolt, nyírt, színezett, és másfél óra múlva 

pedig megalkotta az első posztómeséjének 

hat szereplőjét, amit haza is vihetett. 

 

 

 

Munkában az ügyes kezű könyvtárosok 

A délelőtt nagyon jó hangulatban telt és a 

visszajelzések szerint hasznosnak is 

bizonyult. Remélem, azóta kedvet kaptak a 

kollégák a technikához, és otthon, saját 

könyvtárukban is kipróbálták. 
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A műhelyfoglalkozások második 

találkozóját 2023. szeptember 18-án 

tartottuk, melynek témája: Okostelefon 

használata kötelező: digitális 

alkalmazások - Tedd zsebre a települést! 

Bemutattuk egy QR-kódos játékot és a 

Városfoglaló webes helyismereti 

alkalmazást, majd a regisztrálás után 

bevezettük a jelentkezőket a szerkesztés 

rejtelmeibe. 

 

 

Tóth Karolina a QR-kód feladványok 

szerkesztését mutatta be 

 
 

 
Városfoglaló alkalmazás építését Engel 

Aranka és Károly Nóra mutatta be 
 

Mindenkit szeretettel várunk a következő 

alkalomra! 

 

 

 

 

 

  

Munkácsiné Szabó Katalin 
gyermekkönyvtáros, csoportvezető 

munkacsi@vfmk.hu 
Verseghy Ferenc Könyvtár 

  
 

http://varosfoglalo.vfmk.hu/
mailto:munkacsi@vfmk.hu
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A május minden évben sűrű programmal 

várja a városlakókat. A könyvtár minden 

nagy városi rendezvényben részt vesz, hol 

önálló programmal, hol besegítve a 

szervezőknek. Május 1-jén a családi 

kerékpáros túraverseny versenyirodáján 

segítettünk a helyszíni nevezésben. 

Május 9-én a Házunk tája klubbal Pápára 

kirándultunk a Petőfi200-program 

keretében, ahol az Esterházy-kastély 

kertjében lévő Petőfi-szobornál 

koszorúztunk, jártunk a macskaköves 

utcákon Petőfi nyomában, iskoláit, 

lakóhelyeit is meglátogatva. Ezen kívül 

kastélylátogatás és a Képfestő Múzeum 

megtekintése volt a program. 

Május 12-én mozidélutánt tartottunk a 

Hupikék törpikékkel ovisoknak és 

kisiskolásoknak. 

Május 13-án segítettünk a Szilágyi Erzsébet 

Nőegylet közös főzős délelőttjében, ahol 

spanyol menü készült. 

Május 19-én Csetresz Betti is tartott 

foglalkozást, ahol újrahasznosított 

használati tárgyak készültek. Ismét 

jókedélyű családi program volt ez a péntek 

délután, sok kacagással, elmélyült 

munkával. 

Május 22-én dr. Mondok Anita (főiskolai 

docens, Debreceni Egyetem, 

Gazdaságtudományi Kar, Vidékfejlesztés, 

Regionális Gazdaságtan és 

Turizmusmenedzsment Intézet) 

 

Csetresz Betti tavaszi kézműves 

foglalkozása fotó Bujdosó Katalin 

tartott svédországi utazásairól vetített 

képes előadást a Házunk tája klubban. 

A hónap utolsó csütörtökén olvasóklubot is 

tartottunk, a nyári szünet előtti utolsót, 

ahol a szeretetnyelvről beszélgettünk. A 

filmklub és olvasóklub szeptembertől 

visszatér, várjuk majd új tagok 

jelentkezését. Az indulásról később közlünk 

tájékoztatást. 

A Városi Gyereknapra hagyományosan a 

Mesesátorral készültünk. A tavalyihoz 

hasonlóan 3 próbát kellett teljesíteni a 

hozzánk betérő gyerekeknek, melyek 

ügyességi feladatok voltak (célbadobás, 

karikadobás, mágneses horgászat). Ezen 

Nyüzsgő május, vidám nyárkezdés a könyvtárban 
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kívül kétféle meseteszt kitöltésére is volt 

lehetőség, melyben klasszikus mesékkel 

kapcsolatos kérdések szerepeltek. Két 

nyertest sorsoltunk. 

Június 2-án lezárult a kétfordulós Iskolai 

Könyves Kihívás. Alsó és felső tagozatosok 

egyaránt szép számmal vettek részt 

köszönhetően Sugár Judit iskolai 

könyvtáros hathatós segítségének. 

Köszönjük, hogy ismét együtt 

dolgozhattunk, gondolkodhattunk. 

Köszönjük a gyerekeknek is, hogy a 

tanulmányok mellett könyvet is olvasnak és 

használják az iskolai és városi könyvtár 

szolgáltatásait is. A két fordulót teljesítők 

idén is egy szép könyvvel gazdagodtak, 

megtámogattuk, hogy legyen nyáron is mit 

olvasni. 

 
Iskolai Olvasási Kihívás felső tagozat.  

Fotó Nagy Ildikó 
Ha június, akkor Ünnepi Könyvhét. Az ebből 

az alkalomból készült online kvízünket 17-

en töltötték ki, 2 nyertest sorsoltunk: 

Pethőné Kuli Szabinát és Rohoska Anikót, 

mindketten rendszeres könyvtárlátogatók, 

könyvtári közösségeink hűséges tagjai. 

 

Ünnepi Könyvhét online kvíz nyertese. 
Fotó Bujdosó Katalin 

Az iskolai tanév záróhetén rendszerint 

iskolás csoportokat is fogadunk, idén a 3.a 

osztály látogatott el hozzánk. A 

diafilmvetítés után könyvtárhasználati 

ismeretekkel is gazdagabbak lettek a 

tanulók, majd szabad játékkal zárult az 

ittlét. Reméljük, hogy nyáron olvasóként is 

találkozhatunk majd az iskolás 

gyermekekkel! 

Szokásunkhoz híven egész nyáron nyitva 

tartottunk. Szeretettel vártuk az 

érdeklődőket a teljes szolgáltatási 

palettánkkal. 

Aktualitásokért keressék fel a könyvtár 

Facebook és Instagram oldalát, ahol 

folyamatosan frissülő tartalmakkal várjuk 

Önöket! 

  
Nagy Ildikó 
könyvtáros 

konyvtar.fenyszaru@gmail.com 
 Városi Könyvtár - Jászfényszaru  

 

https://www.facebook.com/konyvtar.fenyszaru
https://www.instagram.com/konyvtar.fenyszaru/
mailto:konyvtar.fenyszaru@gmail.com
http://www.jaszfenykonyvtar.hu/


 

 

 

 

 

Az idén 94. alkalommal rendezték meg 

Magyarországon az Ünnepi Könyvhetet. A 

hivatásos kiadók ismét ott voltak a 

budapesti Vörösmarty téren és még 

néhány helyen, hogy bemutassák legújabb 

könyvtermésüket. Vidéken, főleg nagyobb 

városokban is sor került a rendezvényre. 

A Túrkevei Kulturális Egyesület és a Jász-

Nagykun-Szolnok Megyei Tudományos 

Egyesület az idén is rendezett egy 

összejövetelt, amelyre nagykunsági írókat, 

szerkesztőket és olvasókat várt a túrkevei 

és a karcagi könyvtárba kerekasztal 

beszélgetésre. Túrkevére Újszállási Rácz 

Kálmán, Becskereki László, Kovács János, 

Debreceni Lászlóné és Laczkó Tóth 

Bertalanné többkötetes írók fogadták el a 

meghívásunkat. A beszélgetést dr. habil. 

Örsi Julianna könyvszerkesztő-író vezette 

le. 

 

A karcagi Déryné Kulturális Központ 

felvétele 

A karcagi rendezvényen Daróczi Erzsébet, 

Debreceni Lászlóné, dr. Ducza Lajos, Elek 

György, Kovács János, Rideg István és Sáska 

Imre vezette be az érdeklődőket a 

könyvírás, szerkesztés és kiadás titkaiba.  

A beszélgetést itt is dr. habil. Örsi Julianna 

irányította. Elek György és Sáska Imre 

legújabban kiadott könyveivel 

dicsekedhetett, míg mások az éppen 

készülő vagy kiadásra váró műveikről 

számoltak be. 

Szerzőink tarsolyában több megírásra váró 

téma szerepel. A könyvek tartalma gyakran 

a szülőföldjükhöz kötődik. Így tehát 

fokozatosan gyarapszik a nagykunsági 

könyvek száma. 

A helyismeretről, a Nagykunsághoz való 

kötődésről tanúskodtak azok a pályázatok 

is, amelyeket az elmúlt hónapokban 

készítettek felnőttek és iskolás gyerekek. 

171 pályázat érkezett be, melyet 20 felnőtt 

és 116 kisdiák készített. Az egyéni pályázók 

mellett öt iskolából (a két túrkevei iskola és 

a művészeti iskola tanulói is jeleskedtek) 

szintén érkeztek dolgozatok és rajzok.  

 
Újszállási Rácz Lajos Arany János-kutató 

írással és könyvillusztrációval is pályázott 

A könyv ünnepe 
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Ugyancsak aktívak voltak a Túrkevén Élő 

Alkotók közösség tagjai. 

A meghirdetett pályázati témák közül 

legnépszerűbbek a vidéken 

(településemen) élni jó, a helyi értékeink,  

a külső veszélyek (járványok, betegségek) 

valamint a visszaemlékezések voltak.  

A felnőtt díjnyertes pályázók a következők: 

Urbán László (Kunhegyes), Újszállási Rácz 

Lajos (Kisújszállás - Ecséd), Becskereki 

László (Kunmadaras - Budapest), Varga 

Kamill (Gyöngyös), Nagyné Kasza Ilona 

(Kunhegyes), Laczkó Tóth Bertalanné 

(Kunmadaras).  

A kisdiákok is bemutatták a szülőföldjükről 

szóló ismereteiket és kötődésüket. A 

rendezvény szervezői a gyerekrajzokból és 

a beérkezett felnőtt képzőművészeti 

alkotásokból kiállítást is rendeztek. 

A túrkevei városi könyvtárba érkező 

gyerekeket Debreceni Lászlóné 

helytörténetkutató fogadta. 

Megismertette velük a város régi főterét, 

valamint több régi gyerekjáték készítését. 

Vetélkedőn mutathatták be tudásukat és 

vidáman játszhattak, míg a felnőttek a 

másik teremben a könyvkészítés 

rejtelmeibe merültek el. 

A pályázók örömmel vehették át 

megérdemelt könyvjutalmukat,  

 

 

Részlet a túrkevei kiállításból 

a Damjanich János Múzeum és a Jász-

Nagykun-Szolnok Megyei Tudományos 

Egyesület adományozott számukra, és a 

diákokat felkészítő tanárok munkájának 

jutalmazására is sor került. 

A népes rendezvény felhívta a figyelmet 

arra, hogy a túrkevei könyvtár, immár szűk 

alapterülete miatt, nem tud közösségi 

térként megfelelően funkcionálni. Az 

épület előtt található pavilon az 

időjárásnak kitéve pedig elbizonytalanítja a 

rendezvény megvalósítását.

 

  

Dr. habil Örsi Julianna 
néprajzkutató, egyesületi elnök 

kultura.kevi@gmail.com 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Tudományos 

Egyesület 
 

kultura.kevi@gmail.com


 
Kaptár  2023. október 

 

 

9 

 

 

Könyvbarát műhelyünk 2023. június 26 – 

30. között tartotta meg közlekedési 

táborát, amelyen a Kunszentmártoni 

Általános Művelődési Központ Deák Ferenc 

Utcai Óvoda Intézményegységének 

Aranyhalacska és Teknős csoportosai 

vettek részt. 

Céljaink között szerepelt, hogy olyan 

képességek birtokába juttassuk a részt 

vevő gyermekeket, amelyek által 

előkészíthettük az önálló gyalogos és 

kerékpáros közlekedést, mivel a gyerekek 

ezt a mozgásfejlesztő eszközt kicsi koruk 

óta használják. Másik célként tűztük ki, 

hogy a résztvevő gyerekeknek bemutassuk 

a témához kapcsolódó az irodalmi 

alkotásokat. 

A tábor a „STOP! Közlekedj okosan!” című 

mese köré épült. A hét minden napján 

kézműveskedtünk, amelynek eredménye 

egy gyönyörű terepasztal lett, ami a 

gyermekek keze munkáját és Dobos 

Annamária ötleteit dicséri. 

 

Hétfő délelőtt az általános közlekedési 

ismeretekre, illemekre fektettük a 

hangsúlyt. Mondókákkal, énekekkel, 

szituációs játékokkal, szabályjátékokkal és 

közlekedési activityvel színesítettük a 

napot. A délelőtt fennmaradó idejében 

KRESZ-pályán kerékpároztak a gyerekek, 

ahol máris gyakorlatban alkalmazhatták a 

közlekedési szabályokat. 

 

Keddi napon a gyalogos közlekedésé volt a 

főszerep. Megismertettük a gyermekeket a 

szabályokkal, majd séta közben meg is 

tapasztalták azokat. Sétánk során 

megfigyeltük a jelzőtáblákat és a 

jelzőlámpákat is. 

 

A hét derekán a kerékpáros közlekedés volt 

a középpontban. A fontos ismeretek 

megbeszélése után élményszerző 

„Bicikli, bicikli, de gurul a bicikli…” könyvbarát műhely tábora 
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kirándulást szerveztünk a helyi kerékpár 

boltba. Szabó Krisztina bemutatta a 

gyerekeknek, hogy milyen a szabályosan 

felszerelt kerékpár. Azt is elmondta, hogy 

mire miért van szükség. Végül 

megajándékozta az óvodásokat egy-egy 

fényvisszaverő láthatósági pánttal. 

Hazafelé úton megálltunk fagyizni a 

Talmácsi Cukrászdában. Majd visszatérve a 

könyvtárba, KRESZ-pályán kerékpároztak a 

gyerekek, ahol ügyesen alkalmazták az 

addig tanultakat. 

 

Csütörtökön a tömegközlekedéses 

utazással kapcsolatos illemszabályokkal 

ismerkedtünk meg. Átvonatoztunk 

Szentesre, ahol a nagyvárosi közlekedést 

figyeltük meg. Sétáltunk is a városban, 

ismerkedtünk a körforgalommal, annak 

közlekedési szabályaival. Utána még jutott 

egy kis időnk játszóterezni is, majd 

visszaindultunk Kunszentmártonba. 

A hét utolsó napján átbuszoztunk 

Cserkeszőlőbe és egy fagyizás – aminek 

felajánlását nagyon köszönjünk Kadrija 

Shemsinek – után a Cserkeszőlői Gyermek 

Autós Közlekedési Parkba vezetett utunk.  

A gyerekek egy rövid ismertető előadás és 

egy gyakorlókör után névre szóló, 

fényképes, plasztik jogosítványt kaptak, 

majd a Parkban található A osztályú 

Mercedesekkel autózhattak, amit 

láthatóan nagyon élveztek.  

 

A KRESZ-parkban meglátogatott minket 

Kecse Tamás, a Kunszentmárton 

Rendőrkapitányság munkatársa, aki a 

kerékpározás szabályairól, felszereléseiről 

beszélt nekünk, majd egy kis 

ajándékcsomagot is átnyújtott nekünk. 

Délutáni visszaérkezésünk után befejeztük 

a terepasztal elkészítését, amelyen a 

gyerekek örömmel játszottak és mesélték 

el a héten tanult ismereteket. 
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A gyerekek nagyon jól érezték magukat a 

héten és sok érdekes dolgot láttak, 

tanultak. Bízunk benne, hogy az itt 

tanultakat hasznosítani tudják a 

mindennapi életben, mivel sokan járnak 

kerékpárral óvodába, iskolába.

 

A tábor szervezésében részt vett és 

közreműködött: László Kitti 

óvodapedagógus, Szemenyeiné Ugyan 

Beáta óvodapedagógus, Pászti Edina dajka, 

Monzinger Mónika könyvtáros asszisztens, 

Mohácsi Bernadett könyvtáros és Gulácsi 

Ferenc, a könyvtár munkatársa. 

A tábor alatt sok segítséget kaptunk, 

amelyet ezúton is szeretnénk megköszönni 

a Szabó Gyula Művelődési Központ 

munkatársának, a Dani Margit 

Sportcsarnok dolgozóinak, Szabó 

Krisztinának és Kadrija Shemsinek. 

Nagyon köszönjük az Együtt a 

gyermekekért alapítvány kerékpárokkal, 

sisakokkal és védőfelszerelésekkel történő 

támogatását!  

 

 

 

 

 

 

 

  

Mohácsi Bernadett 
könyvtáros 

mohacsibernadett1989@gmail.com 
József Attila Városi Könyvtár - 

Kunszentmárton   

 

20 évvel ezelőtt 

Abádszalók minden évben szeptember végén 

ünnepségsorozattal emlékezik meg Tiszaszalók és Abád 

települések egyesüléséről. 

Ennek keretében 2003. szeptember 27-én vette fel 

Abádszalók település könyvtára Ember Mária (1931-2001) 

nevét. 

A névadó ünnepségen Göncz Árpád leplezte le az író szobrát, 

amely a könyvtár épülete előtt kapott helyet. 

A kompozíció Györfi Sándor szobrászművész alkotása. 

 

mohacsibernadett1989@gmail.com


 

 

 

 

 

 

Nyári táborunkban az idén Európában 

jártunk. A táborozó gyerekekkel minden 

nap más-más országot ismerhettünk meg. 

Hazánkból indultunk, majd Angliát, 

Franciaországot és Olaszországot jártuk 

végig: az utóbbi ország bemutatásában 

Knappné Magda Valéria volt a 

segítségünkre, aki játékosan mutatta be az 

olasz kultúrát. 

 
Könyvtári tábor lévén minden napra jutott 

könyvekkel, olvasással kapcsolatos 

program is: könyvtári kincskereső, 

papírszínházi előadás, diafilmvetítés és 

ebéd utáni olvasás. 

 

 

 

 

Ebből a táborunkból sem hiányozhatott a 

kézműveskedés és a játék. Készítettünk 

csipesz repülőt, kartonból emeletes buszt 

és napellenzőt. A gyerekek ügyességi- és 

vizes sorversenyen mérhették össze 

erejüket és ügyességüket.  

 
A héten megkóstolhattak egy saját 

készítésű koktélt és az igazi margherita 

pizzát is. 

Reméljük, kis táborozóink számára 

élménydúsan telt ez a hét. 

Jövőre is várjuk a táborozni vágyó 

kisiskolások jelentkezését. Úticélunk 

AFRIKA lesz! 

  

Utazás Európában - a Szajoli Közösségi Ház és Könyvtár hírei 

Jászberényiné Fárády Ildikó 
könyvtáros 

jaszberenyineildiko@gmail.com 
Szajoli Közösségi Ház és Könyvtár 
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.

 

 

 

 

 

 

 

  

Egyszer a „Gutenberg galaxis egyik bolygóján” … 

….27 gyermek és 8 felnőtt nekivágott a Szent 

Iván éjszakájának.  

Bár kint vihar tombolt, ebből bent semmit 

nem vettek észre. 

A éjszaka a játékról, mókáról, vidámságról 

szólt. 
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Nemzeti ünnepünk alkalmából városi elismerésben részesültek a Városi Könyvtár munkatársai 

Jászfényszarun. Az augusztus 20-án tartott díszünnepségen Győriné dr. Czeglédi Márta 

polgármester nyújtotta át JÁSZFÉNYSZARUN A KÖZ SZOLGÁLATÁÉRT díjat Bujdosó Katalin 

könyvtárvezetőnek és Nagy Ildikó könyvtárosnak. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nagy szeretettel gratulálunk a kitüntetéshez! További eredményes munkát kívánunk a 

díjazottaknak! 

 

  

Kitüntetés 

Nyisd fel a mesék feneketlen 

kincsesládáját 

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete 

színes és változatos programokkal 

képviselteti magát idén a Budapesti 

Nemzetközi Könyvfesztiválon. A 

Verseghy Könyvtár gyermek-

könyvtárosai mutatkoztak be 

posztófoglalkozásukkal 2023. 

szeptember 30-án. 
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Vándorgyűlés 2023 

Ebben az évben is sikeres, élményekben 

gazdag programot jelentett szervezetünk 

életében a vándorgyűlés. Májusban indult 

az ezzel kapcsolatos szervezés. A 

jelentkezők közös Messenger-csoportba 

szerveződtek, így könnyen ment az 

információcsere. Végül 14 tag képviselte 

egyesületünket a vándorgyűlésen. 

Nemcsak a jelentkezés, szervezkedés, 

részvétel ment csapatban, de ez a kis 

beszámoló is közös munka eredménye. 

Nézzük, mit hoztunk haza a rendezvényről, 

mi tetszett a résztvevőknek és mi nem. Ez 

utóbbiról csak néhány gondolat, hiszen 

megírhattuk az elégedettségmérésben. 

Természetesen minden konferencia alfája 

és omegája a szervező könyvtár és a 

helyszín. Tatabányán egy új, zöld 

könyvtárba érkeztünk és ez a szervezésben, 

programokban is érvényesült. A 

vándorgyűlés a fenntarthatóság jegyében 

zajlott, ami nem csak trendi, de élvezetes is 

volt.  

Rögtön az első újdonság volt, hogy nem 

készült nyomtatott programfüzet. 

Mobilapplikációból tájékozódtunk és 

minden változásról, felmerülő új infóról az 

app segítségével értesültünk. Voltak ebben 

döccenők, de a továbbiakban biztosan 

ebbe az irányba mennek a szervezők. 

Kaptunk ugyan szponzori reklámtáskát, de 

a regisztrációkor átvett színes vászontáskák 

egyediek voltak, mert a zero waste 

jegyében maradék anyagokból készültek.  

 

 

 

Kaptunk repoharat és mindig volt 

lehetőségünk friss vizet venni a 

kulacsunkba (lajtos kocsi az udvaron). Az 

ökotéma teljes mértékben megvalósult. Ki-

ki előnyként vagy csalódásként élte ezt 

meg. Volt, akinek nem tetszett a poharas 

megoldás és a kávé-víz jegyeket is 

kevesellte. 

Lehetőség volt kerékpár igénylésére is a 

fenntartható közlekedés jegyében, bár mi 

ezzel a lehetőséggel nem éltünk. 

A rendezvények dekorelemei nem élő 

virágkoszorúk voltak, hanem a 

MKE-HÍREK 
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gyermekkönyvtár kreatív munkatársainak 

régi könyvekből, maradék anyagokból 

készült dekorációi. 

 

 

Természetesen a zöldkönyvtári szekciónak 

is volt szakmai rendezvénye. Hol másutt, 

mint a helyi Edutus Egyetem passzívháza 

volt ennek a helyszíne, ahol klíma nélkül is 

bírtuk a meleget. Bemutatták az egyetem 

napjárművét, a NapCsigát, amivel ugyan 

nem sodródsz ki a száguldástól a 

kanyarban, de tisztán napenergiával 

közlekedik. 

 
 

A Zöldkönyvtári gyakorlatok a 

Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi 

Könyvtárban című előadáson megtudtuk, 

hogyan érdemes a szemléletformálást 

elkezdeni már gyermekkorban pl. 

tematikus családi napokkal (beporzók 

napja - Döngicsélő családi szombat 

délelőtt) vagy öko-élménytáborral, öko-

hírlevéllel, ami tartalmazza az aktuális zöld 

programok és könyvbeszerzések ajánlóját, 

a hónap jeles napjait. De működik a 

könyvtárban táskakölcsönző, illetve 3 éve 

Palánta Pont és csatlakoznak szemétszedő 

akciókhoz. 

A zöld szekció konklúziója: a magyar 

könyvtári stratégia zöld kell legyen! 

Minden könyvtár haladjon ennek 

szellemében! Nincs kitaposott útja a 

zöldítésnek, de már mind rajta vagyunk, 

hiszen a kölcsönzés gesztusa maga is zöld.  

Bizton állítható, hogy a sok tartalmas és 

innovatív program közül választani is alig 

lehetett. Sajnos, több érdekes előadás is 

ütközött időben.  

Többek figyelmét az E-book kölcsönzés a 

Tatabánya MJV József Attila Könyvtárban 

(Előadó: Mikolasek Zsófia igazgató – Sipos 

István Softlink Kft.) előadás keltette fel. 

Az inspiráló előadásban a tatabányaiak 

elkezdett szolgáltatását ismertük meg, 

minden előnyével és kockázatával együtt. A 

fejlesztő cég képviselője a szoftveres 

hátteret és az üzleti feltételeket mutatta 

be. Sok szakmai beszélgetés kiindulópontja 

lett ez az előadás. Van, aki 

magánemberként eddig tartózkodott 

használatuktól. A papír alapú könyvek 

árának növekedése miatt azonban már 

https://napcsiga.hu/
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többször használja az e-book olvasót. 

Ugyan továbbra is a hagyományos, kézbe 

vehető könyveket részesíti előnyben, de az 

elektronikus könyvekkel is egészen baráti 

viszonyba került. Az a tapasztalat, hogy 

gyakran látni tömegközlekedési 

eszközökön is olyan utasokat, akik e-book 

olvasójukon, mobiltelefonjukon olvasnak. 

Ezzel kapcsolatban is sok érdekes dolog 

hangzott el és lényeges információk arról, 

hogyan vezették be a tatabányai 

könyvtárban az e-book kölcsönzést. 

Népszerű volt „A kultstat-hoz kapcsolható 

adatvizualizációs szoftver használata”: a 

Könyvtári Intézet workshopja. 

Itt érdekes, interaktív formában ismertük 

meg a KI statisztikai szolgáltatásait, hogy mi 

mindenre is jók az évente szolgáltatott 

adataink. A szoftver sokat segít a 

benchmark tevékenységünkben, néhány 

kattintással szűrhetünk évekre 

visszamenőleg nagyon részletes 

szempontrendszer szerint. Remeknek 

minősített program, feladatokkal, és olyan 

gyakorlati kérdésre is választ kaptunk, ami 

évekig mindig kérdőjeles volt. Az ismeretek 

nem csak a módszertanosoknak, hanem 

minden könyvtárosnak értékesek, 

tanulságos volt velük megismerkedni. 

A gyermekkönyvtárban megtartott 

foglalkozás nagyon színvonalas volt, ezt 

lehet használni! Remélhetőleg a kollégák 

újra előveszik Békés Pál írásait és csinálnak 

hasonló, jó foglalkozásokat. Szintén a 

Gyermekkönyvtáros szekcióban hangzott 

el, miszerint a könyvtáros személyisége 

„csodatévő eszköz”. Miután 

átlényegülhettünk mesei alakká, az is 

kiderült, hogy miként: „… a csodával pedig 

azok a könyvtárosok élnek, akik nemcsak 

látják a lehetségest, hanem élik is azt, azaz 

a könyvtárosi munka során épp a saját 

személyiségük segítségével találják meg a 

lehetségeshez, megvalósuláshoz vezető 

utat.” Az idézet Luzsi Margó – Komló-Szabó 

Ágnes: Élménykönyvtár című könyvből 

való, és akinek szimpatikus ez a 

szemléletmód, már hirdetik a Könyvtári 

Intézet akkreditált képzését a témában, 

érdemesnek tűnik részt venni rajta. 

Újdonság volt és sokaknak tetszett, hogy 

hallhattak az önkiszolgáló kölcsönzésről: ez 

a jövő, és jó dolog, kérdésekkel (de hol az 

ember, az emberi kapcsolatok; hogy is 

működik a könyvtáros nélküli 

kölcsönzés/visszavétel). Ez most élőben 

látható volt, az RFID-rendszeren keresztül. 

Volt, akinek a Társadalomtudományi 

szekció „A hazai jogi kutatások 

nélkülözhetetlen online forrása, a Magyar 

Jogi Portál” című előadása volt érdekes. Egy 

informatív honlapot mutattak be a magyar 

jogforrásokról. A Tanácsok Közlönye és a 

Magyarországi Rendeletek Tára elérhető 

https://konyvtar.parlament.hu/magyar-jogi-portal
https://konyvtar.parlament.hu/magyar-jogi-portal
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online, de az oldalról eljutunk Hivatalos 

Közlönyökhöz is egy kattintással 1848-tól 

napjainkig.  

Megemlítették még a résztvevők az Okos 

Könyvtár avagy Nyitott Tér programot: 

irigyelték az ökoteraszt, élvezettel tették 

meg a könyvtári sétát. A kiállító cégek 

mintha fogynának. Amiben viszont 

mindenki egyetértett: mindig jó ismerős 

könyvtárosokkal találkozni.  

A kiegészítő programok közül kettőt 

emeltek ki. Az egyik, hogy átfogó 

testelemzést, csontsűrűségmérést, és 

vérnyomásmérést lehetett kérni a Generali 

szűrőbuszaiban. Előzetes regisztrációhoz 

volt kötve, online lehetett időpontot 

foglalni. A vizsgálat egy nagyon igényes, 

tiszta, klimatizált buszban zajlott, 15 perc 

alatt el is készült, majd átbeszélték az 

egészségügyi szakemberekkel a mért 

adatokat, és több oldalnyi elemzést is 

kaptak a vizsgálat eredményéről.  

 

A másik, amit nem mindenhol lehet 

csinálni: a via ferrata, amely az egyik 

legkedveltebb hegyi sportok közé tartozik. 

A mászás mindig egy sodrony mentén 

történik, amire a mászók folyamatosan 

biztosítják magukat. „Küszködelem”, de a 

gyönyörű panoráma megéri a fáradtságot. 

Büszkén mondhatjuk, hogy a vándorgyűlés 

résztvevői közül csak 2 fő vett ezen a 

programon részt és ők a mi egyesületünk 

tagjai. Igazán nagy élmény volt. 

Köszönjük a szervezőknek! 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

Máté Ágnes 
elnök 

matea@vfmk.hu 

06 56 510 119 

MKE Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezete 

 

 

 

 

A Könyvtárvilág 2023. 4. számában megjelent egy rövid beszámoló a helyi szervezet budapesti 

kirándulásáról, a Csontváry 170 című kiállítás megtekintéséről. Ebben a számban olvasható Négyesi 

Ildikó, a Verseghy Könyvtár munkatársának írása is a New York Library-ben tett látogatásáról. 

mailto:matea@vfmk.hu
https://mke.info.hu/konyvtarvilag/
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AZ EGYESÜLET ŐSZI PROGRAMJA 

 

 
Nyugdíjas kollégák hagyományos baráti találkozója 2023. 

október 2. 

 

Szakmai kirándulás Mezőtúrra 

2023. október 19-én csütörtökön Mezőtúrra teszünk egy szakmai utat. Terveink között 

szerepel a Mezőtúri Református Kollégium muzeális könyvtári gyűjteményének és a Móricz 

Zsigmond Könyvtár munkatársainak meglátogatása, valamint a közelmúltban nyílt Mezőtúri 

Boltmúzeum megtekintése. 

 
VÁNDORGYŰLÉS 2024 - Végre lehullott a lepel! 

 

Örömmel jelentjük be, hogy 2024-ben a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Szegeden rendezi 

az 55. vándorgyűlését! 

Házigazdáink lesznek a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár, a Csongrád Megyei 

Könyvtárosok Egyesülete és az SZTE Klebelsberg Könyvtár, melyet ezúton is köszönünk 

Sikaláné Sánta Ildikó igazgatónak, Kukkonka Judit elnöknek és dr. Nagy Gyula 

főigazgatónak. Forrás: MKE 

KSZR HÍREK 
 

2023. május 16-án Jánoshidán találkoztak a 

KSZR települések. A helyi Könyvtár, 

Információs és Közösségi Hely működését 

Bozsó Mihály mutatta be. 

A virtuális mesesétány alkalmazást pedig 

Kiss-Bakucz Orsolya ötletgazda ismertette 

meg a résztvevőkkel, akik a nemrégiben 

felújított Premontrei Rendház - Turisztikai 

és Látogató Központban is tettek egy sétát. 

https://mke.info.hu/
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  Pillanatképek a vármegye könyvtárainak életéből 

Megújult a Debreceni Egyetem Szolnoki Campusának könyvtára. A felsőoktatási szakkönyvtár 

ünnepélyes átadásra 2023. szeptember 5-én került sor. 

Olvasásnépszerűsítő 

foglalkozást tartott Molnárné 

Moravszki Mária a Tiszapüspöki 

Községi Könyvtárban. A 

gyerekek elolvasták Mary Pope 

Osborne Indiánok táborában 

című történetét, amelyhez 

kapcsolódóan kaptak 

kérdéseket és feladatokat. A 

foglalkozás végén pedig 

mindenki kipróbálhatta hogyan 

is vadásztak íjjal és nyíllal az 

indiánok. 

A Petőfi 200 Emlékév során a pusztamonostori 

könyvtárunk több alkalommal emlékezett meg Petőfi 

Sándorról. 

Szeptember 21-én Bánhegyi Ferenc történelemtanár 

és tankönyvíró  - visszaemlékezések és anekdoták 

segítségével - nyújtott betekintést a költő 

fordulatokban gazdag életművébe színes 

előadásában. 

https://lib.unideb.hu/hu/szolnok-campus-konyvtara
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„Akadnak drága dolgok, melyek csak egy 

röpke pillanatig léteznek az életünkben. El 

kell engednünk őket, hogy egy másik 

égboltot is beragyoghassanak.” Renée 

Ahdieh 

Ács Erika 

 

Egy tájékozott, művelt, művészet- és 

kultúrabarát kollégával lettünk 

szegényebbek. Az Újvárosi Általános Iskola 

elvégzése után, 1983-ban érettségizett a 

gyomai Kiss Lajos Gimnázium és Cipőipari 

Szakközépiskolában. Itt alapozódott meg a 

kézilabda iránti szeretete. A középiskolai 

tanulmányainak befejeztével 1983-tól 

kezdett dolgozni a Móricz Zsigmond Városi 

Könyvtárban. Már kisdiákként falta a 

könyveket így nem véletlen, hogy a 

könyvimádata a könyvtáros pályára terelte. 

Jó hangulatú munkatársi légkörben kezdte 

pályafutását. Erika kezdettől fogva az 

állománygyarapítás és feldolgozás 

területén tevékenykedett a feldolgozó 

részlegen. A gazdag információs kincset 

tartalmazó könyvállomány nyilvántartása, 

annak folyamatos gondozása a kívülállók 

számára alig érzékelhető, laikus szemmel 

nem látványos, ugyanakkor nagyon is 

meghatározó munkakör. Pályakezdőként 

jeles könyvtárosok mellett szerezhetett 

gyakorlatot, akikre példaképként tekintett. 

Ahogy munkás éveinek száma gyarapodott, 

úgy vált magabiztosabbá. 1985-ben 

könyvtárosi szaktanfolyamot is végzett, tíz 

évvel később főiskolai végzettséget 

szerzett. Nagy elhivatottsággal, szakmai 

precizitással. lelkesedéssel végezte 

munkáját. Fontos volt számára a 

folyamatos önképzés, a szakmai 

tanulmányok mellett bővítette 

informatikai és pénzügyi ismereteit, 

hobbiból olaszul és angolul tanult. Hivatása 

iránt elkötelezett, mindig derűs, segítőkész 

munkatársként ismertük. 2017-tõl a 

Mezőtúri Móricz Zsigmond Városi Könyvtár 

igazgatói feladatait is ellátta, nagy 

odafigyeléssel és elkötelezettséggel. A 

könyvtár és dolgozói élete fontos szerepet 

töltöttek be életében. Szoros kapcsolatot 

ápolt az aktív és a nyugdíjas kollégákkal 

egyaránt. Emberi kapcsolatai mélyek és 

tartalmasak voltak. Akiket megismert, és 

BÚCSÚZUNK 
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akikben megbízott, azokért a tűzbe ment 

volna. Magabiztosan szervezte az életét. Az 

utazás iránti szeretete már fiatalabb 

éveiben megmutatkozott. A nyaralások 

után napokig mesélt az élményeiről, 

megosztotta velünk azt a sok apró csodát, 

amelyet átélt. A kollégákkal együtt megélt, 

közös utazások élménye még jobban 

elmélyítette a baráti kapcsolatokat. 

Határozott, biztos véleménnyel szemlélte a 

világot, általános érdeklődése világunk 

alakulása iránt soha nem lankadt. Erősen 

kötődött szüleihez, testvéréhez. 

A Mezőtúri Móricz Zsigmond Városi 

Könyvtár és a Mezőtúri Közművelődési és 

Sport Közhasznú Nonprofit Kft. aktív és 

nyugdíjas munkatársi közössége 

szeretettel gondol rá és derűs 

személyiségét emlékezetükben megőrzik. 

 
(A nekrológ másodközlés. Megjelent 

Mezőtúr város hivatalos honlapján) 

 

 

Írjuk együtt a Kaptár következő számait! 
 

Tisztelt Kollégák! Kedves Könyvtárosok! 
 

A Kaptár szerkesztősége továbbra is várja a könyvtárak eseményeiről szóló beszámolókat, 
a műhelymunkákat feltáró tanulmányokat és a jó gyakorlatokat bemutató cikkeket. 

A következő szám várható megjelenése: 2023. december 15. 
Lapzárta: 2023. november 27. 

IMPRESSZUM 
KAPTÁR Jász-Nagykun-Szolnok megyei 

könyvtárak híradója 
Kiadja a Verseghy Ferenc Könyvtár és Közművelődési 

Intézmény.  
Felelős kiadó: Czakóné Gacov Katalin 

Szerkesztő: Károly Nóra Rovatfelelősök: Négyesi Ildikó, 
Szabó Péter 

Korrektor: Szécsi Annamária 
Elérhetőség: 5000 Szolnok, Kossuth tér 2. 

 E-mail: kaptar@vfmk.hu 

 

 

CSATLAKOZZON  

KÖZÖSSÉGÜNKHÖZ! 
KÖVESSEN BENNÜNKET  

A FACEBOOKON IS! 
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